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Saksliste Ansvar 

Sak 60/21. Godkjenning av innkalling og sakliste 

Innkalling sendt pr epost 26. mai.   

Sakliste sendt 21.06.21. 

Innkalling og sakliste ble godkjent. 

 

 

Sak 61/21. Godkjenning av referat fra møte 26.05.21.  

Sendt pr epost 28. mai. 

Referat godkjent. 

 

Sak 62/21. Generasjonsskifte i Vest 

Hans Eirik Bø har overtatt gården etter faren Håkon Bø. 
Potetprodusent i Vest som leverer via Sørnes potetpakkeri. 
Produsenten har kvote på 50 tonn Asterix. Ifølge Coop er det for mye Asterix på planene i Vest. 
Er derfor usikker på hva de vil gjøre med Asterix mengden i Vest på sikt. Sigurd Orre presiserer 
at dette er en ung produsent som er villig til å satse på ei framtid i landbruket. Viktig å ta vare 
på disse. Næringa trenger dem. Coop har tildelt kvote for kommende sesong, men gir ingen 
garanti for sesongen 22-23. Et generasjonsskifte er som regel en grei sak i styret. Hvis dette i 
framtida vil skape usikkerhet når nye krefter skal ta over gården, kan det på sikt bli problemer 
med rekrutteringa i grønt bransjen. Burde kvoter fulgt gården og ikke produsent?    
Nordgrønt godkjenner generasjonsskiftet. Hvis produsenten ved neste korsvei ikke får 
avtale på levering med Coop, vil ikke medlemskapet med Nordgrønt forlenges. 
 

 

 

 

 

Møtedato 30.06.21. 

Sted Teams kl. 10.00-13.00. 

Tema Styremøte i Nordgrønt SA 

Til stede 

 

 

Forfall 

Fritjof Sandstad, Hanne Brennhovd, Stig A Oldervik, Odd 

Hveem, Sigurd Orre, Inger-Iren Eriksrud og Johan Presthus 

 

Jostein Lutro  
Også til stede 

 

 

Forfall  

Oddbjørn Aarøe, Christine Frostmann, Atle Olsen, Hans 

Jacob Fosaas og Morten Bilstad 

 

Lars Rune Hoel, Tom Arne Isaksen, Tommy Espedal  



 

 

Classification: Open 

Sak 63/21. Ny produsent på moreller i Vest 

Elisabeth Riskedal har søkt om kvote på 10 tonn moreller. Søker også Nordgrøntmedlemsskap. 
Atle Olsen sier Eirik S Pedersen er i dialog med produsent med fokus på sorter og 
leveringstidspunkt. Coop har behov for moreller og ønsker seg flere produsenter på moreller. 
Morten Lorentzen er også i dialog med Coop angående levering av moreller. Begge disse 
produsentene hører til i Vest og vil forholde seg til fruktpakkeriet i Årdal. Den formelle 
søknaden på medlemskap i Nordgrønt mangler fra Morten Lorentzen pr nå, men den vil 
komme i løpet av nærmeste fremtid. 
Begge produsentene blir innvilget medlemskap i Nordgrønt. JP informerer produsentene og 
sender litt informasjon angående Nordgrønt. 
 

 

Sak 64/21. Gjennomgang av, og refleksjon rundt, Bama sin 

organisasjon opp mot Coop og Nordgrønt. 

Coop har forsøkt å lage en oversikt over Bama-organisasjonen. Kan vi sammen reflektere litt 
over deres organisering opp mot Coop og Nordgrønt. Et av spørsmålene vi kan stille oss er 
hvordan vi i fellesskap skal sikre å kunne konkurrere med denne store virksomheten fremover. 
Coop v/Hanne Brennhovd har sett litt på Bama konglomeratet. Hun la frem noen foiler som 
viste hvordan Bama var organisert. Dette er en organisasjon med sterke eiere og med en 
omsetning på 19 milliarder. Her blir Coop bare en «lillebror» til sammenligning, men Coop 
er i endring og gjør stadig forbedringer i eget system og har ambisjoner fremover.  
På messer og lignede er Bama godt representert. Flere i styret ønsker at Coop også kan bli 
mere synlige ved slike tilstelninger. 
Fokus i presentasjonen fra HB var Bama og Coop. Like viktig er sammenligningen Nordgrønt 
og GH. Nordgrønt med en administrativ stilling på 0,6 årsverk mens GH har 15 årsverk. Her 
jobbes det i Nordgrønt for å øke denne.  
 
 

 

Sak 65/21. Årsmøte i Stavanger 12-14 november. 

Status? Felles årsmøte eller satser vi på lokale møter regionvis i år? 
Tør vi ta sjansen på et slikt arrangement i november eller er det for tidlig. Det er 
fremdeles noe usikkert med tanke på fullvaksinering og tidspunkt rundt om for dette.  
Felles årsmøte utsettes til slutten av januar. Helga 21-23. januar. Morten Bilstad 
sjekker med hotellet i Stavanger og endrer til denne helga. Blir da også avviklet 
lokale årsmøter samme helg.  
 

 

Sak 66/21. Info/status fra Coop v/Hanne Brennhovd  

HB la frem tall som viste utviklinga i Coop på frukt og grønt. Coop har vokst mere enn 
markedet 6. året på rad. Er i tillegg vekstvinner i 3 av de 6 siste årene. Tall for mai viser 
tilbakegang for alle aktører, men Coop har minst tilbakegang av alle. Christine Frostmann 
mener denne tilbakegangen skyldes en lavere pris i markedet. Volum har vokst med ca. 5 %. 

     
Pr nå har Coop en underandel på fair share på 3,43 %. Coop har redusert dette gapet med 
1,57 % de siste årene. 
Løpende kundemålinger oppleves positive fra kundene til Coop. Dette er godt nytt, og styret 

gleder seg over dette.       
 
 

 

 



 

 

Classification: Open 

Sak 67/21. Info/status fra Beredskapsgruppa v/Odd Hveem 

Odd Hveem sier det er fri tilgang på arbeidskraft fra land som er definert som 
«grønne». Polen og Romania er i denne kategorien, men dette kan endres raskt. 
Flere kommer til, men noen kan også forsvinne fra lista. Her må hver enkelt følge 
med på regjeringas hjemmeside.  
Pr 25. juni har Landbruksdirektoratet godkjent ca. 4300 søknader om bruk av 
utenlandsk arbeidskraft.  
Det er fremdeles viktig å melde arbeidstakerne som kommer inn på 
«entrynorway.no». Dette må gjøres før innreise. 
Det er planlagt å sende et felles innspill fra grøntnæringa med tanke på endringer i 
avlingsskadeordningen. Forslag sendes OH. 
Totalt ser det litt lysere ut med tanke på arbeidskraft fremover, men flere opplever 
«følgeskader» pga. mangel på arbeidskraft tidligere i år. Det er bedre kontroll 
fremover, men det er fortsatt flere som ikke har de folkene de trenger enda. 

 

Sak 68/21. Evaluering møtestruktur statusmøter/inn og utfasing. 

Hva er status på disse møtene? Har de fungert som de var tenkt? Noe som burde vært gjort 
annerledes?  
Møteaktiviteten de siste ukene har vært krevende for mange. De som har flere kulturer, sitter i 
3-4 møter på samme dag. Når flere i tillegg mangler nok arbeidere, blir dette en vanskelig 
situasjon for produsentene.  
Forslag fra region Øst om å legge denne jobben på GPS ansvarlige. På blomkål er dette Svend 
Østby. Han tar kontakt med de øvrige i øst, samt sjekker hvordan det står til i Vest og 
Trøndelag også. Deretter tar han et møte med produktsjefen i Coop og rapporterer til han. 
Det samme foreslås gjort på de andre kulturene også.  
Aktuelle kulturer i denne omgang er: Blomkål, Brokkoli, Isberg, gulrot og tidligpotet. 
HB sier at det er viktig at målet med disse møtene er tydelige blant de involverte: nemlig det å 
selge mest mulig av norsk frukt og grønt. FS er enig og sier vi må klare å gjøre dette på en 
mere effektiv måte. Forslaget fra Øst bør kunne gjennomføres. 

JP setter opp ei liste over hvem som har kvoter på de ulike kulturene og sender ei 
liste til GPS ansvarlige. JP og CF tar et kort møte torsdag før GPS ansvarlige blir 
kontaktet. 
 
 

Sak 69/21. Eventuelt 

Ingen saker er innmeldt. 
FS gir oss en kort info fra Norsk Grønt. Ny mann ansatt der og han skryter av mottagelsen 
han har fått i Coop. 
 
Planlagt samarbeidsmøte 11. august. Kan dette være et fysisk møte? Kanskje litt tidlig? HB 
sjekker om dette kan flyttes til slutten av august. 
 
HB sier det pågår en nordisk reforhandling av avtalen med IFCO. Det forhandles i tillegg med 
andre aktører. Det er Coop Trading som er med i disse forhandlingene. Et styremøte kan bli 
aktuelt på kort varsel i sommer. 
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Fritjof Sandstad                                                Hanne Brennhovd                           Sigurd Orre 

 
 

Inger-Iren Eriksrud                                           Stig Arild Oldervik                             

                                                                                                      
 

Odd Hveem 


